



弘扬新时代闯关东文化，加快济东新区强势崛起

## 章丘举行闯关东展览馆启用仪式

本报8月13日讯（记者 支倩倩）为弘扬新时代闯关东文化，加快济东新区强势崛起，8月9日上午，章丘区举行闯关东展览馆启用仪式。东北四省区鲁商闯关东促进会米海威、索玉龙，济南市委组织部、党校有关领导及章丘区领导马保岭、边祥为、王继民、赵立元、孟学峰等出席活动。

章丘区委书记马保岭表示，闯关东是一部规模宏大、气壮山河的移民史诗，也是一曲求变图存、追求美好的奋斗凯歌。章丘是闯关东的重要发源地之一，先民们用生命与激情书写了厚重的历史记忆，也激励后辈们逐步孕育形成了敢闯敢创、善作善成的新时代闯关东文化。

马保岭说，弘扬新时代闯关东文化，要“闯”字为先，敢为人先，做领先发展的开拓者。当前，章丘正处在强势崛起的关键期、黄金期，尤其需要有“闯”的思维、“拼”的观念。广大党员干部要全面对标市委提出的“东强”战略，敢于突破陈旧观念，打破传统模式，始终保持思想领先、工作争先、改革率先、创新优先，推动高质量发展，确保如期实现奋斗目标。要“创”字为基，守正创新，做



展览馆综合运用互动投影、穹幕影院、情景还原、主题雕塑等多种展示形式。

创新发展的弄潮儿。要对标一流，始终保持锐意进取的精神风貌，以创新发展、浴火重生的勇气，以逢山开路、遇水架桥的执着，奋力

书写新时代的新华章。要“作”字为魂，担当尽责，做攻坚克难的实干家。要树立强烈的责任意识，不断提升担当的境界、担当的能力、

担当的勇气、担当的胸怀和担当的成效，以抓铁有痕、踏石留印的作风，把各项工作抓实、抓好、抓到位。要“成”字为本，团结奋斗，

勤以立业，做同心同德的追梦人。要向先民们那样，涵养“计利当计天下利”的胸襟，正确处理好苦与乐、公与私、荣与辱的关系，凝心聚力，合力攻坚，以最强的责任、最大的奉献担负起新时代所赋予的光荣使命和责任。

“让我们大力弘扬‘敢闯敢创、善作善成’的新时代闯关东文化，雷厉风行、苦干实干，只争朝夕、不负韶华，加快济东新区强势崛起，为建设‘大强美富通’现代化国际大都市贡献章丘力量。”马保岭表示。

据了解，闯关东展览馆位于朱家峪景区内，占地2300平方米，共设置“挡不住的脚步”“融入关东”“闯字铸魂”“敢创新天”四大篇章，综合运用互动投影、穹幕影院、情景还原、主题雕塑等多种展示形式，讲述闯关东故事，弘扬新时代闯关东文化。展馆启用后，计划将其作为闯关东文化传承教育、党性教育现场教学、爱国主义教育等方面的重要平台，融入三涧溪乡村振兴齐鲁样板示范片区的总体布局，实行一体化打造，并与三涧溪乡村振兴学院建立合作关系，实现资源共享、优势互补、客源互动。

## 榜样引领新风尚 公益宣传氛围浓

12组公益宣传栏成为章丘区各公园绿地的一道靓丽风景

“现在市民都文明了，素质都提高了”“三涧溪村村民在高书记的带领下，日子越过越好，太幸福了”……在绣水大街与唐王山路交叉路口的口袋公园里，每天晚上到处都是健身、跳舞的居民，他们看到刚安装好的“榜样引领”公益宣传栏后，纷纷围拢着观看并说出由衷的心里话。“咱们也得向这些身边的模范学习啊。”同样在体育公园、龙盘山公园等其他公园锻炼的居民们也有同感。7月份安装制作好的12组“榜样引领”公益宣传栏成为章丘区各公园绿地的一道靓丽风景。



公益宣传栏引得市民纷纷驻足学习。

德，他们让更多的群众从自己“身边好人”身上，感受道德的温暖力量，逐渐形成践行高尚道德的自觉行动。

道德模范是社会主义核心价值观的人格化身，是民族精神的生动写照，是引领主流价值的鲜明旗帜。为集中展示公民思想道德建设丰硕成果，深入推进社会主义核心价值观建设，章丘区委宣传部特别制作了一批道德模范和感动章丘人物(群体)的“榜样引领”公益广告宣传栏，安装在唐

王山公园、体育公园、龙盘山公园、眼明泉公园、绣江河公园等11处公共场所及绿地，向社会充分展示其先进事迹，在全社会营造崇尚榜样、学习榜样、争做榜样的浓厚氛围。

十几年如一日，带领村民脱贫致富，荣获第七届全国道德模范提名奖、第七届全省道德模范、第六届济南市道德模范的双山街道三涧溪村党委书记高淑贞；小小年纪担起照顾妈妈的重担，当好妈妈的眼，陪伴妈妈、接送妈妈

上下班，被评为2019年度“感动章丘”十大先模人物的章丘三中初一五班学生刘奉智；寒冬腊月，纵身跳进了冰冷的河水中，拼尽全力救5名孩子上岸，光荣当选第三届全省道德模范、省见义勇为先进分子、济南市见义勇为先进分子的黄河街道王圈村农民王其吉……

**推进公民思想道德建设  
凡人善举层出不穷**

“社会主义核心价值观”“榜样引领”公益广告展板一经制作安装完成，就成为各个公共场所的靓点，引得群众驻足观看。每天与家人到龙盘山公园遛弯的刘女士看到新安装的“榜样引领”展板，感叹地说：“咱都得向这些榜样学习才是，做一个对社会有用的人。”“富强、民主、文明、和谐，自由、平等、公平、法治，爱国、敬业、诚信、友善。”在桃花山公园公益广告展板前领着孩子游玩的一位市民，指着社会主义核心价值观内容教给孩子念着，他说：“这些公益广告太好了，可以让孩子从小就耳濡目染，市民们也都能看到、学到。”

好人有好报，社会各界给予道德模范以浓浓关爱。如今，章丘区在大力推进经济建设的同时，不断加大引领思想、引领风尚、引领舆论的力度，道德模范和“身边好人”不断涌现。

近年来，章丘区以建设社会主义核心价值体系为根本，大力推进公民思想道德建设，积极开展道德模范宣传学习活动，凡人善举层出不穷，400余名各级道德模范及各类先进榜样的，在社会发展中发挥示范引领作用，他们或充满爱心、助人为乐，或见义勇为、舍生忘死，或诚实守信、坚守正道，或敬业奉献、虔诚勤勉，或孝老爱亲、血脉情深。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 李艳春 韩涛 咸德玲

### 公益广告数量多氛围浓 崇尚榜样，争做榜样

一个个鲜活事例，一笔笔精神财富，唤起人们内心的感动，凝聚人们对于道德的认同和追求。他们来自不同的岗位，从事着不同的工作，面对着不同的困难，他们带头弘扬中华民族的传统美